

国际档案

土耳其库尔德工人党

土耳其库尔德工人党是库尔德游击队组织，成立于1979年，其宗旨是通过武力手段在地处土耳其、伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人居住区，建立一个独立的“库尔德斯坦共和国”。

该组织1980年被土政府取缔后转入地下活动，自1984年以来，一直在土东南部地区从事反政府活动，并多次与土政府军发生冲突，造成3万多人丧生。上世纪90年代后，该组织被美国和欧盟列为恐怖组织。

目前，该组织拥有武装人员3500人至3800人，主要活动在伊拉克北部地区。该组织领导人厄贾兰1999年2月被土情报人员抓捕，被关押在土境内一所监狱内。

厄贾兰被捕后，该组织曾多次宣布单方面停火，该组织在土境内的反政府武装活动逐渐减弱。但土政府认为这是一种缓兵之计，继续对其实行清剿。

2004年5月底，该组织发表声明，宣布结束长达近5年的停火，重新对土军进行袭击。

据新华社电

美政府要国会增加战争拨款

新华社华盛顿10月22日电(记者王薇)美国总统布什22日要求国会增加460亿美元拨款，用于美军在伊拉克和阿富汗的军事行动以及满足其他安全需要。

布什政府当天早些时候向国会就增加拨款问题作了介绍。之后，总统布什在白宫正式宣布这一要求。他说：“我们必须给我们的军队提供帮助和支持，让他们完成任务。”

布什敦促“任何希望看到美军从伊拉克顺利返回的国会议员”支持这一增加拨款要求。但民主党控制的众议院此前已经表示，今年年内不会考虑布什政府的增加战争拨款要求。

贝·布托被列入禁止出国者名单

据新华社伊斯兰堡10月23日电(记者 饶博)据巴基斯坦当地电视台23日报道，巴内政部已将前总理贝·布托列入被禁止出国者名单。

报道援引贝·布托代理律师鲁克·奈克的话说，贝·布托已给内政部写信，要求将自己的名字从名单中删除。

另据其他媒体报道，贝·布托对巴政府关于卡拉奇爆炸事件的调查感到不满，要求巴政府邀请来自美国、德国、法国或英国的专家协助调查。但巴内政部长谢尔帕奥对此予以拒绝，他说巴安全机构完全有能力自己进行调查。

巴拉迪：伊朗制出核弹需要3至8年

新华社专电 法国媒体22日刊登对国际原子能机构总干事穆罕默德·穆斯塔法·巴拉迪的采访。巴拉迪在采访中称，如果伊朗想要制造核弹，需要至少3至8年。

“我无法判断他们的意图，但如果伊朗的确打算制造核弹，他们需要至少3至8年才能达到目标。”法国《世界报》援引巴拉迪的话说，“所有的情报机构都同意这个观点。”

巴拉迪说，他作这一表态的目的是希望人们不要把伊朗看作一个近在眼前的威胁。他说，只有在有关伊朗核问题的所有外交努力都失败的情况下才能考虑对伊朗动武。在这之前，国际社会有足够时间通过外交、制裁和对话来解决这个问题。



美菲联合军演

10月23日，美国与菲律宾的海军陆战队士兵在菲律宾特纳特的军事基地参加联合军事演习。据悉，约有2700名美方士兵和800名菲方士兵参加这次为期两周的演习。演习目的是演练盟军协同作战。

援助巴基斯坦反恐 美国提供30架直升机

新华社专电 巴基斯坦军方22日说，美国驻巴基斯坦大使安妮·帕特森当天在巴首都伊斯兰堡南部一个空军基地向巴交付了30架直升机，以增强巴军清剿巴基斯坦与阿富汗边境非法武装人员时的作战能力。

安妮这次共交付了26架“贝尔412”型直升机和4架翻新的具备夜间作战能力的“眼镜蛇”武装直升机。她说，美国正履行其满足巴基斯坦安全需求的承诺，并再度表明了美国对巴基斯坦“长期的和战略性的”义务。

巴基斯坦陆军航空兵指挥官赛义德·塔基·纳西尔·里兹维在仪式上接收了这些直升机。他在讲话中说，他希望这些飞机能“增强国家实力有效对抗恐怖主义威胁”。

土耳其军车向土伊边境进发。新华社发



为向土耳其政府示好 阻止土军越境行动

美拟空袭库尔德工人党

美国《芝加哥论坛报》23日援引美国政府内部消息来源报道，美国正在考虑空袭土耳其库尔德工人党武装位于伊拉克边境的活动营地，以向土耳其政府示好，阻止土军发动越境军事行动。

报道援引一名没有公开姓名的美国政府官员的话说，美国总统乔治·W·布什22日与土总统阿卜杜拉·居尔通电话时，极力劝说居尔不要做出越境出兵决定。

他说，动用武力是美国不得已选择。“过去，美国极力避免介入针对库尔德工人党武装的军事行动，无论是空袭还是其他特种部队行动。但如果土军越境出兵，(伊拉克局势)将更不

稳定。对于美国来说，还是自己做事风险比较小。”他说，“现在土方处于绝望边缘，我们的风险评估角度正在改变。”

报道援引多名美国政府官员的话说，驻伊美军地面部队进攻库尔德工人党武装以帮助土耳其是下策，美方可能有意发动空袭。

美政府施压

《芝加哥论坛报》援引多名美国政府官员和军事专家的话说，除空袭外，美国政府正在考虑采取多种措施，换取土政府按兵不动。

重点方式之一是施压伊拉克库

尔德自治区政府，劝说自治区出动他们的武装“库尔德自由斗士组织”，在土伊边境设立警戒线，阻止库尔德工人党武装走出他们位于山中的营地。

另外，美国还可以在伊拉克方面配合下，切断库尔德工人党武装后勤供给，或是依靠伊拉克库尔德自治区政府的帮助，向土方提供相关情报。

空袭遭反对

伊拉克库尔德自治区政府警告说，美军空袭库尔德工人党武装的做法将遭到伊拉克库尔德人的反对。

伊拉克库尔德自治区政府驻华盛顿发言人库巴德·塔拉巴尼说：“如果美国轰炸库尔德工人党武装位于

伊拉克北部的营地，土耳其次日将火光一片。”

他没有解释，土耳其将受到何种报复。

开停火条件

土耳其库尔德工人党武装22日提出，如果土耳其政府放弃越境军事行动并停止对该组织的打击，它愿意停止与土耳其政府交火。

库尔德工人党22日晚在一家网站上公布有条件停火声明说：“我们已做好停火准备。如果土耳其军队停止攻击我方阵地，放弃进兵伊拉克计划并致力于和平，我们就停火。”

(耿学鹏 新华社特稿)

拉丹现声半岛电视台 呼吁反美武装保持团结

新华社专电 卡塔尔半岛电视台22日播出“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹的最新讲话录音。本·拉丹在讲话中呼吁伊拉克各种反美武装力量保持团结，避免“门户之见”。

本·拉丹批评伊拉克各种武装不重团结，提醒他们必须小心分裂。

美联社认为，这一录音讲话内容显然是本·拉丹对伊拉克最新局势的反应。

半岛电视台没有公布如何获得这份录音的细节，美国反恐部门正在研究录音内容并鉴定其真伪。

这是今年9月以来本·拉丹第3次发布讲话。

以监狱巴勒斯坦人骚乱 200人受伤 1人身亡

据新华社专电 以色列官员23日说，以南部一所监狱内上千名在押巴勒斯坦人发生骚乱，造成至少15名巴人和15名狱警受伤。

而巴勒斯坦官员说，骚乱造成大约200名在押巴人受伤，一人不治而亡。

发生骚乱的凯茨特监狱位于以色列南部内盖夫沙漠，是以最大监狱，关押了大约2200名巴勒斯坦人，约1000人参与骚乱。

以色列监狱管理局官员埃利·加维森说，22日凌晨2点左右，凯茨特监狱535名狱警对牢房展开突然搜查，以收缴藏匿的武器。

加维森说，当狱警进入牢房时，犯人开始骚乱。他们向狱警投掷蔬菜和其他物品，并将床拆裂、做成木棍袭击狱警。一些犯人还将帐篷做成的牢房点燃，造成10顶帐篷被烧毁。但媒体引用在押人员的话说，帐篷起火是由狱警使用催泪瓦斯等造成。

加维森说，狱警在40分钟内平息了骚乱，两个小时后，监狱一切恢复正常。



韩政府决定 驻伊部队延长一年

10月23日，韩国反战人士在位于韩国首都首尔的总统府附近集会，抗议韩国政府延长驻伊拉克部队任期。韩国总统卢武铉当日宣布，韩国政府决定将在伊拉克北部驻扎的韩国军队的任期延长1年，至2008年底。

新华社/路透

加州大火“逼走”25万人

7个县进入紧急状态

美国加利福尼亚州南部的山火22日继续肆虐，圣迭戈县大约25万人撤离危险地带。包括电影《泰坦尼克号》导演詹姆斯·卡梅伦在内的一众名人在南加州住所内被疏散。

疏散成噩梦

南加州的大火从21日起在好莱坞名流云集的马利布附近开始肆虐。至22日，南加州已有7个县报告了十余场山林大火。其中，火势最大的位于圣迭戈县，超过25万居民被逼疏散，过火面积在当天上午已超过400平方公里。而在前一日晚，整个南加州的过火面积约为160平方公里。

名流也难免

南加州拥有不少风景秀丽、价格昂贵的居民区，许多好莱坞名流都居住在此，尤其是好莱坞以西约40公里海边的马利布，更是名流云集。

从21日开始，各路名流住所内人员被疏散的消息就开始出现。美国名人消息网站TMZ.COM说，第一个被疏散的名人住所为曾获格莱美大奖的澳大利亚歌手奥利维亚·牛顿-约翰。她当时人在加拿大，但她的家人在她位于马利布的家中。

随后，大导演卡梅伦住所受到威胁的消息传出，住所内的人也被疏散。与此同时，乡村歌手塔妮亚·塔克在

利布的住所也受到威胁，她18岁的女儿当时在家，被迫疏散。著名演员兼导演梅尔·吉布森等居住的封闭式社区也被疏散。

大火难扑灭

推动火势的“圣安娜”强风每年10月至次年2月在加州出现，一般12月风力最强，大风每次往往都只持续一天，但这次推动火势的大风却已经持续了两天。气象专家说，风力可能要到23日才会开始减弱。气象部门专家斯图尔特·塞

托说：“风力连续多日这么强十分少见。”

加州州长阿诺德·施瓦辛格22日已宣布从圣巴巴拉至美墨边境以北的7个县进入紧急状态。但多处火灾让消防部门疲于奔命。

至22日上午，马利布的大火只有大约10%受到控制，而在美墨边境地区的两处火灾已经完全失控。目前大火已造成至少1人死亡，8人受伤，其中包括4名消防队员。(王丰丰 新华社特稿)



消防人员在现场扑灭大火。新华社发



哈马斯与杰哈德再起冲突

10月22日，在加沙地带南部拉法地区的一个难民营，人们在冲突中丧生的伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员举行葬礼。巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)警察部队21日晚与杰哈德武装人员在拉法地区再度爆发冲突，至少造成1人死亡，12人受伤，其中4人伤势严重。

新华社发